



非盟峰会 “金光闪闪”

3日,在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,一名佩戴金饰的非洲部落首领出席新闻发布会。当天,第12届非盟峰会特别嘉宾、“非洲国王、王子、苏丹和部落酋长论坛”的首领们就有关建立非洲联盟政府的问题举行新闻发布会。

新华社发

华尔街接到奥氏限薪令

接受政府救助的企业高管年薪上限为50万美元

据新华社电 美国媒体3日晚报道,美国总统奥巴马已决定,对接受联邦政府大笔金融救助的企业高级管理人员设立50万美元年薪上限。他于4日上午宣布这一决定。

奥巴马要在使用7000亿美元大规模金融拯救计划剩余资金时给华尔街限薪的消息已传了多日,但一直没有具体数字出炉。3日晚,《纽约时报》网站报道,根据计划,

接受大笔救市资金公司高管的薪酬上限为50万美元,除这些钱和应得股息之外,不得再有奖金等补偿。

奥巴马和财政部长盖特纳4日上午宣布这一计划。路透社说,两人在美国东部时间4日11时(北京时间5日零时)在白宫举行新闻发布会。

此前,美国银行首席执行官2007年薪酬收入高达2000万美元,2008年也挣了575万

美元;花旗集团总裁获得310万美元薪酬;通用汽车总裁的年薪在百万美元以上,他还通过股息、期权和福利项目等获取上千万美元年收入。

薪酬顾问专家里达评论说,这一限薪规定相当严苛,“在没有奖金的情况下,50万美元(在华尔街)可算不上高收入”。他担心,这样的薪酬留不住高水平管理人员,“我不认为这能顺利实施”。

与此相比,前总统布什政府的限薪政策较为宽松,只是禁止部分受援企业向离职高管发放俗称“金色降落伞”的离职补偿,同时要求花旗集团等大规模减少最高层的奖金水平。

从奥巴马本人此前释放的信号来看,他的决心较大。他在接受全国广播公司采访时说:“如果你在接受纳税人的帮助,你就有责任不过奢华生活。”

奥氏欲删“买国货”条款

称美国不能发出保护主义信号

据新华社电 美国总统奥巴马3日说,美国不会向世界释放贸易保护主义信息,他正考虑修改经济刺激方案中涉及“购买美国货”的条款。

奥巴马3日接受美国福克斯电视台采访时说:“当世界范围内贸易下滑之时,我们不能错误释放信息,好像美国只关心自己的利益,不顾及世界贸易。”同日,他接受美国广播公司采访时说,应取消经济刺激方案中任何会引起美国贸易伙伴不安的条款。其中包

括“购买美国货”条款。

由于参议院民主党和共和党就在细节问题上意见不一,致使经济刺激方案在3日第一轮表决中未获通过。

美国国会众议院1月28日表决通过的经济刺激方案规定,凡方案涉及工程、建筑用钢铁必须为美国出产。参议院版本方案则要求工程“所用钢材和其他制成品全部由美国制造”,才能得到经济刺激方案拨款。这一条款遭到美国国内及北美和欧洲各界人士的批评。



奥巴马和达施勒

奥巴马刚说“完全支持” 达施勒就说“我不合适”

税务丑闻发酵,奥氏提名人选不断落马

专家观点

“买国货”条款得不偿失

据新华社电 由美国知名智库彼得森国际经济研究所经济学家发表的报告认为,如果按众议院通过的“买国货”条款内容,可为美国钢铁行业多带来“大约1000个岗位”。如果按参议院现在正在审议的范围更广的条款内容,可为国内钢铁业增加

9000个岗位。但这一条款可能招致其他国家报复,触发国际贸易战。这种情况下,如果贸易伙伴把百分之一的相市场关对美关闭,美国将丧失6500个就业岗位;如果极端情况发生,贸易伙伴把百分之十的相关市场关对美关闭,美国将失去6.5万个岗位。

据新华社电 由美国总统奥巴马提名为卫生与公众服务部的前联邦参议员达施勒和提名为白宫首席绩效官的前财政部助理部长基利弗3日均因陷入漏税丑闻而申请放弃提名,获得奥巴马同意。

获任卫生部长提名的达施勒3日发表声明,请求奥巴马撤回提名,原因是他在眼下情形中“无法取得国会与美国民众完全信任”,不希望因此干扰奥巴马开展工作。他的表态让外界颇为吃惊,因为奥巴马前一天接受媒体采访时还坚定表达了对达施勒的“完全支持”。

奥巴马去年12月提名达施勒为卫生部长人选并委以推行医疗改革计划的重任。但媒体披露他漏交十几万美元税款,尽管达施勒上月还清超

过14万美元的税款和罚款,舆论压力仍与日俱增。

达施勒决定放弃提名前3个小时,获白宫首席绩效官提名的基利弗先行“撤退”。她在写给奥巴马的信中说,她担心自己的税务问题“可能会干扰和推迟”奥巴马急于推进的新经济刺激方案。

奥巴马今年1月提名曾任克林顿政府财政部助理部长的基利弗为白宫首席绩效官人选。这一职位为奥巴马首创,专门负责监督政府的行政效率并制止行政浪费。但媒体随后披露,基利弗同样涉嫌漏税行为。

奥巴马力挺达施勒的表态也引来媒体质疑:“先是大加褒奖,然后收回任命,这让奥巴马看起来要么有点虚伪,要么反应迟钝。”

奥巴马竞选内幕今秋成书

据新华社电 美国总统奥巴马的竞选经理普卢夫签下上百万美元合同,出书讲述奥巴马2008年竞选之路。新书名为《大胆胜利:贝拉克·奥巴马历史性胜利的内幕与教训》,定于今年秋季由维京出版社发行。

普卢夫新书将从独一无二的视角讲述奥巴马与竞争对手希拉里和麦凯恩之间的角逐,细数奥巴马竞选阵营采用和弃用的策略,还将总结奥巴马团队筹集巨额竞选资金的心得。

夏普将现首次经营亏损

据新华社电 据《日本经济新闻》最新报道,夏普公司2008财年将出现公司历史上首次营业亏损,亏损额预计超过100亿日元(约合1.12亿美元)。

报道称,由于世界经济状况恶化,液晶电视和液晶面板的销售低迷,产品价格下跌和处理库存造成夏普营收状况急剧恶化。报道指出,2008年度夏普的收益将出现近2000亿日元的下滑。这是该公司自1953年开始公布营收状况以来首次出现营业亏损。

又讯 日本电器巨头松下公司4日宣布2008财年可能出现3800亿日元(约合42亿美元)的净亏损,主要原因是精简生产规模导致额外费用及所持股票贬值。



英因雪损失或超10亿美元

3日,在英国汉普郡,一列客列车在布满积雪的铁道上行驶。数据显示,大雪给英国造成的经济损失可能超过10亿美元。如果降雪持续,这一数字可能继续上升,使本已陷入衰退的英国经济雪上加霜。

新华/法新

美拟造“最快”电脑管核武

据新华社电 美国IBM公司3日公布了一项超级计算机研发计划,拟建造全球运算速度最快的电脑,协助美国政府管理核武器库。

这台超级计算机名为“红杉”,最高运算速度可达每秒2万万亿次。如果以人类大脑运算能力为参照,它一天的运算量需要1200亿人花费50年才能完成。“红杉”包含96组,总共超过160万个微处理器,占地大约317平方米。它运行一年耗电大约6兆瓦能量,相当于美国500个家庭的年均能耗。

“红杉”眼下处于技术研发阶段,定于2011年交付使用。如此强大的运算能力使它问世后将轻易超越现有“最快”计算机——每秒可完成大约1000万亿次运算的“走鹃”,跃居世界超级计算机之首。

美4岁女童命丧洗衣机

据新华社电 美国加利福尼亚州一名4岁女童不知何故钻进家中的洗衣机,她的哥哥启动了洗衣机,小女孩不幸身亡。

据美联社4日报道,加州奥兰治县警方说,这名小女孩爬进了自家一个前开门的洗衣机中,而比她大15个月的哥哥打开了洗衣机开关。女童在充满水、并且旋转着的洗衣机里呆了至少两分钟后才被其母亲发现,送医院后不治身亡。调查人员说,小女孩的母亲不能解释为什么女儿钻到了洗衣机里。

儿童多吃碱性食物智商高

综合消息 英国科学家对42名年龄在6—13岁的男孩研究发现,人脑中体液的酸碱度与智商有关系,大脑中体液的pH值大于7者比小于7的智商高一倍。

食品可分为碱性、中性和酸性食品三大类。含钾、钠、钙、镁等元素的食品为碱性食品,如水果、蔬菜、豆制品、海带、碱性饮料等。含磷、氯、硫、碘等元素的食品为酸性食品,如肉类、谷物、油脂、酒类等。不过,具有酸味的食品不一定是酸性食品,以橘子为例,它含有较丰富的钾,所以不是酸性食品,而是碱性食品。

前车之鉴

贸易保护主义曾引发大萧条

回顾历史,贸易保护主义的危害是有深刻教训的。1929年纽约股市崩盘触发金融危机,美国国会将其归罪于国际贸易,于次年通过了臭名昭著的《斯穆特-霍利关税法》,对两万多种进口产品征

收高额关税,从而引发了全球贸易大战,国际贸易因此几近停顿。很多经济史学家认为,世界经济之所以陷入大萧条长达10年之久,与美国在危机之初挑起的贸易战有直接关系。(据新华社)